

Scinteia pionierului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul VIII nr. 56 (512) * miercuri 11 iulie 1956 * 4 pag. 15 bani



Visul se îndeplinește

Încă de când era mic, Virgil visa să devină un bun sportiv. Se întrecea la fugă cu cei de pe strada lui și aproape întotdeauna ieșea „campion”. Și la școală avea numai note de 5 la educația fizică.

Iată însă ce s-a întâmplat într-o zi. Era ora de educație fizică și făceau sărituri în lungime.

A sărit Lazea Florin: 1,35 m, Raciulescu: 1,25 m., Dumitru Gh. 1,10 iar Virgil 1,05 m. Da, 1,05 m.! Bine înțeles, pe Virgil l-a supărat acest lucru. Cum, să sară el așa de puțin?

— Înțeleg să sară mai mult ca mine Lazea, Raciulescu, ei sînt mai înalți, dar Dumitru, e cel mai mic din clasă — asta nu! își zise el.

— Tovarășe profesor, știți, eu nu am calculat bine pașii, lăsați-mă să mai încerc o dată.

A încercat nu o dată ci de mai multe ori, dar zadarnic: nu reușea să depășească 1,05 m.

Obosit, a pornit supărat spre casă, gîndindu-se la marea înfrîngere pe care a suferit-o. Deodată, nu știu cum, i se păru că aude un glas:

— Nu fi mîhnit, Virgile, te ajut eu să-l ajungi pe Dumitru și chiar să-l întreci. Eu sînt voința, prietenul celor mai buni sportivi.

Din ziua aceea, Virgil nu intra în clasă înainte de-a face o încercare la groapa de sărituri, iar atunci cînd era la împas, voința era alături de el și-l încuraja.

Curînd a ajuns să sară 1,10 m., — 1,15 m., apoi 1,20. Deci așa cum prevăzuse voința, l-a ajuns pe Dumitru și l-a și întrecut. Acum Virgil face ultimile pregătiri pentru ca să treacă normele F.G.M.A. și săritura lui în lungime va fi, fără îndoială, excelentă.

Tot voința l-a ajutat pe Virgil Petrescu să devină unul dintre cei mai buni gimnaști din școală.

Echipele claselor V—VII de la Școala medie nr. 1 din Ploiești, din care face parte și Virgil a ieșit în acest an prima pe oraș, iar anul trecut a cîștigat campionatul regional.

Acum Virgil își petrece vacanța la bunici. Dar nici aici nu uită de sport. Împreună cu vechii lui prieteni, Luchian Mîrcea și Zaharia Anton își petrece timpul la strand. Și nici aici Virgil nu-și va face prietenul și școala de rușine, va fi un sportiv fruntaș printre cei de vîrsta lui.

Irina RADULIAN

Știri sportive

● Serbarea noastră de sfîrșit de an s-a desfășurat pe stadionul Vasile Roaită și s-a încheiat cu un program sportiv. Pionierii clasei a V-a, a VI-a și a VII-a au executat un frumos program de gimnastică.

Maria DOBRIN
Casa pionierilor
Pitești

● În tabăra de la Eforie, una din zile a fost închinată sportului. În ziua aceea, între detașamentele 8 și 4 s-a disputat un meci de volei cîștigat cu scorul de 3-2 de detașamentul 4. În același timp, în sala clubului, amatorii de șah au jucat între ei, iar cei de la tenis de masă au urmărit cu atenție mingiile. Ziua sportului a plăcut tuturor copiilor din tabăra noastră.

Constanța BOLOCAN
Instrucitoare de detașament

● În fața școlii noastre avem un teren de sport. Pe el am aranjat un teren de fotbal, unul de volei și o cursă de obstacole. Anul acesta, mulți dintre noi au trecut probele pentru cucerirea insignei F.G.M.A. Tot pe terenul nostru s-a disputat un meci de fotbal între noi și echipa comună a celor din Voicestii și Flătăreș. Victoria a fost de partea noastră.

Ion CRUCEANU
comuna Ștefănești-Pitești



POVESTIRE DESPRE FOTBALIȘTI

'Ați auzit de echipa de pitici a „Tinărului Dinamovist”? Drept să vă spun, spre rușinea mea, eu n-o cunoșteam, pînă mai ieri, de loc. Pînă mai ieri spun, pentru că azi, să vedeți, știu multe lucruri despre ei. Atît de multe, încît pot să vă povestesc și vouă. Și asta printr-o simplă întîmplare. Am cunoscut într-o împrejurare oarecare pe portarul echipei a II-a de pitici, un băiat cu numele Numvailer Victor.

Pentru Asociația Dinamo să știți însă că el nu este de loc „un băiat oarecare”, ci e fratele lui Lica, juniorul de la Dinamo București, al lui Nelu și Radu de la Dinamo 6, al lui Dumitru de la Metalul-23 August, care a fost tot la Dinamo. Ce mai, după cum vedeți, o întregă familie de fotbaliști. Și pasiunea pentru fotbal s-a transmis, pare-se, de la unul la altul, a crescut odată cu ei, pe fostele terenuri

virane din Vatra Luminoasă, unde cei de mai sus puteau fi văzuți la orice „meci”. Asta a fost însă odată. Acum, fiecare joacă într-o echipă „serioasă” și, cum se spune, „cu multe perspective”. Dar m-am luat cu vorba și am uitat cu totul de Victor.

Vasăzică Victor este portarul echipei a II-a de pitici. El are mulți, chiar foarte mulți prieteni — unii de la Dinamo, alții de la școală. Căci Victor acum a ter-

minat clasa a VII-a a Școlii nr. 57 mixtă. Cînd a intrat la Dinamo, unii colegi de școală au și început cu vorbele:

— Să vedeți, nici n-o să mai joace cu noi... Dar prietenii i-au luat apărarea. Știau ei, vezi bine, cu cine au de-a face. Adevărul e că, în-că la primul meci, Victor nu s-a lăsat rugat. Era în joc onoarea echipei școlii, echipa în care a jucat patru ani. Meciul era „greu”,

aceasta din cauză că forțele erau egale. Adversarii, cei de la Școala nr. 48 băieți, jucau bine.

Și iată-ne în ziua meciului. Arbitrul fluieră, centrul înaintași se lansează într-un atac vijelios. Victor susține moralul echipei sale. E pretutindeni pe teren. Știe că de asta depinde în mare măsură victoria. Meciul s-a terminat cu scorul de 12-11 pentru echipa lui Victor.

De la antrenorul echipei de pitici am aflat și despre unul Pohoafă Ion. Cu Pohoafă a fost o istorie tare interesantă. Pohoafă lăsa-se și școala și familia și hoinărea. Trăia din ce gîsea, dormea oare unde apuca. Băieții l-au descoperit într-o zi pe un maidan. Ii plăcea fotbalul și juca bine. Atunci l-au adus la Dinamo. Acum Pohoafă merge la școală, unde învață, pentru început,

destul de bine. Și să știți că se poartă frumos. Poate nu peste multă vreme va fi un exemplu pentru întreaga echipă.

Acum e vacanță, băieții se joacă, se antrenează, au meciuri cîștigate și... pierdute. Asta se întîmplă doar oricî. Dar dorința de a deveni sportiv buni, poate pătrători ai culorilor patriei noastre, stăruie de pe acum în inima fiecărui.

C. ANDREI

CU MIINILE LOR

Nu departe de Vatra Dornei, la poalele Călimanului și Pietrosului se află o comună despre a căror realizări sportive veți auzi în curînd multe. Dar pînă acum, de cite ori aveau vreo competiție sportivă, sau trebuiau să se antreneze se duceau la vecini, la cel din Broșteni. Ce-i drept, erau ei vecini buni, dar mai era cite odată terenul ocupat, și apoi drumul...

— Așa nu mai merge, a spus într-o adunare de detașament Maxim Emilia, Să cerem Statului Popular un loc special, că de amenajat om avea noi grijă.

Și grijă au avut. De cum au primit terenul, au cerut sprijinul utemiștilor din sat și împreună au început lucrul. Bordel Alexandru, se șinea ca un scai de tovarășul Roșu, secretarul organizației U.T.M.

— Să facem așa, îl tot trîgea el de mîncă. Uitați-vă, eu am făcut și planul.

Și ca un adevărat „inginer”, Alexandru îi arată unde a prevăzut construirea terenului de volei, a gropii de sărituri, a obstacolelor pentru G.M.A. Ce mai, o adevărată „cetate” a sporturilor...

Și lucrul continuă... Utemiștii și pionierii laolaltă măsoară, bat fărui, cară zgură sau nivelează terenul. Peste tot e un du-te vino, o fierbere de te-ai crede la cine știe ce șantier. Și de fapt aici e un șantier. Iar miine...

Miine se vor antrena pionierii și utemiștii, vor avea loc concursuri, spartachiade, jocuri. Și cine știe, poate pe acest teren se vor realiza noi recorduri.

AI. MIHU

DORINȚA CEA MAI VIE

Obişnuiți cu veselia și voia bună care, de multe ori se face auzită chiar și pe străzile din jurul școlilor, ce în zilele de vacanță găzduiesc taberele de pionieri, am rămas oarecum mirați de liniștea ce domnea în Școala de fete nr. 25 din București.

Ca gazdă a taberei de curte nr. 1 din raionul 1 Mai, școala era ame-

le și mâinile pionierilor. Azi însă, pomii se odihneau. În curte era liniște. Se părea că nu e zi de tabără sau că pionierii sînt plecați în vreo excursie.

Din curtea ce împrejmuiește însă lotul școlar am auzit o voce care parcă citea ceva: „La primirea pionierilor în U.T.M., recomandarea colectivului de conducere al unității de

lor, cuvintele tovarăsei instructoare Diaconu. Le vorbea despre condițiile ce trebuie să le îndeplinească pionierii pentru a intra în U.T.M. Ziarul în care apărase noul Statut U.T.M., aprobat de curînd de către cel de al II-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor, o ajuta pe instructoare în discuția ce o începuse cu cîțiva pionieri.

Despre Congres, pionierii taberei de curte nr. 1 au mai citit și pînă acum. Din „Știința pionierului” sau din povestirile tovarășilor instructori, ei au aflat, zi de zi, despre lucrările Congresului.

Stanbulean Alexandra, Firșirotu Steliana și alte pioniere care au trecut acum în clasa a VII-a, și care nu peste mult timp vor împlini 14 ani, doresc din toată inima să devină utemiste. Așa că ele, în loc să meargă cu ceilalți pionieri în excursie la Băneasa, au rămas la tabără. Ce vreți, au socotit ele că această zi trebuie s-o închine noului Statut U.T.M.

Seara, cînd excursioniștii se vor înapoia în tabără, întâmplările zilei vor fi povestite desigur cu multă însuflețire. Iar Firșirotu Steliana și tologele ei din fotografie, le vor vorbi despre cele discutate cu instructoarea lor despre dorința lor cea mai vie, dorința de a fi utemiste.

D. FARISEU

În tabăra noastră

În satul nostru s-a deschis o tabără de curte. Activitatea în tabără e bogată. Celor mai mulți dintre noi le place sportul. De aceea ne-am și apucat să amenajăm în fața taberei un teren de volei și fotbal.

Într-una din zile, am trecut și pe la lotul experimental al școlii. Am trecut nu ca să privim, ci ca să prășim porumbul.

Noi dorim ca vacanța s-o petrecem cît mai plăcut, de aceea ne străduim s-o organizăm cît mai bine.

Ioan IVASCU
com. Sînicolaul Mă
reg. Timișoara

Zi de veselie...

Sunetele trompetei anunță deschiderea taberei. E o clipă de bucurie pentru noi toți, fiindcă tabăra ne îngăduie să petrecem minunate zile de vacanță. Pentru început, noi am prezentat un frumos program artistic. Am cîntat, am dansat, am recitat poezii. Bercovici Beatrice, tinăra poetă a unității noastre a recitat o poezie a ei: „Vreau să fiu pionier”. Ziua am încheiat-o cu o reuniune. Fără îndoială că vacanța ne va oferi multe, multe surprize frumoase.

David EFROIM
Botoșani, tabăra de curte nr. 2

Cîte ceva de pe la noi

Vreți să știți unde ne petrecem vacanța? În tabăra de curte și vă asigurăm că ne-o petrecem foarte bine. Avem patru cercuri: sportiv, literar, mîini îndeminate și cercul tinerilor naturaliști. Fiecare dintre noi activează unde-i place. Acum tinerii naturaliști sînt în toila muncii. Livada dă roade bogate, cu grădina de flori ne mîndrim, iar pe lotul experimental am făcut multe experiențe. În unele zile mergem la adunat fier vechi și în curînd vom merge la strîns spice.

Despre ce vom mai face, vă vom spune cu alt prilej:

Filofte MOCANU
com Ulmu — regiunea Galați



najată cu tot ce trebuie: catarg, laborator, teren sportiv, și... cîțiva dați, care înnegresc de obicei buze-

pionieri...” Ne-am apropiat, și spre bucuria noastră am văzut un grup de copii ascultînd, la umbra pomi-



Prima însemnare din excursie

Dragă redacție,

Vi trimit prima însemnare din excursia pe care am făcut-o. De multe ori ne-am jucat pe malul Siretului, am făcut baie, dar de data aceasta ne-am pus în gînd să facem o excursie de cercetare: să măsurăm lățimea rîului, să cunoaștem plantele și animalele de prin împrejurimi. Și așa am făcut. Fiecare a venit seara acasă cu plante pentru ierbar, insecte pentru insectar, și cîte un braț mare de plante medicinale. Vă trimitem și cîteva din primele noastre desene din excursii. Jurnalul nostru mai are alte însemnări și desene pe care vrem să le trimitem data viitoare.

Ce mi-a plăcut mie mai mult, (mi s-a părut chiar imposibil la început) este să măsoară lățimea unui rîu fără să treci

pe malul celălalt. Și noi am făcut asta. Dar știți cum? Eu nu vă spun totul, doar numai cheia problemei. Da; într-adevăr este o problemă cu două triunghiuri.

Noi am mai făcut un lucru interesant. Pe dealuri sînt multe rîpi. Am cercetat cu atenție diferitele straturi de pămînt și astfel ne-am putut da mai bine seama de ce este nevoie ca pe aceste rîpi să se planteze păduri de protecție. Iar la această treabă ne-am hotărît să ajutăm și noi.

Ne bucurăm de începutul pe care l-am făcut și în curînd veți avea vești din următoarele noastre excursii.

Ionel NASTA

Școala de 7 ani-Lespezi raionul Pașcani regiunea Iași

Planuri DE VIITOR

Numele lui Istrătescu Aurel este cunoscut în întreaga școală. Doar nu degeaba a ieșit printre cei dinți la sfîrșitul examenelor.

Cu toate că nu-i decît în anul I al Școlii Profesionale Metalurgice nr. 1 din Orașul Stalin, nici la practică nu-i mai prejos.

Încă din școala elementară îl atrăgeau mașinile-unelte. Voia să le cunoască și să le stăpînească. După-amiezile le petrecea în tovărășia lui Poly, proaspăt absolvent al unei școli profesionale. De la el a învățat cum să minuiască pila pentru a da formele cele mai felurite unei piese, să repare broaștele ușilor înșfîrșit, o multime de lucruri interesante.

...Cînd a fost repartizat să învețe ajustajul, Aurel se simțea foarte fericit.

— Voi învăța să repar singur broaștele, spuse el amintindu-și de zilele petrecute împreună cu Poly.

Îmbinînd teoria cu practica, a ajuns curînd să lucreze singur piese din ce în ce mai complicate. În atelierul școlii a lucrat un bomfaier de toată frumusețea. Acum a fost „avansat”: lucrează în fabrică.

Aici lucrările sînt grele. Se cere atenție și îndemînare; cum ai luat cu o zecime de mm. mai mult din material, ai și stricat piesa.

Cu fiecare matriță pe care o assemblează, se simte și mai fericit fiindcă visul lui a fost îndeplinit.

Peste doi ani va absolvi această școală și va păși pragul unui atelier al unei fabrici sau uzine.

Și acum să vă spun un „secret”: Aurel vrea ca în toamna acestui an să urmeze cursurile serale ale școlii medii, iar mai tîrziu la facultate, să devină inginer mecanic.

E. DOBRESCU



Dragă „Știința pionierului”

După o călătorie foarte plăcută cu trenul am ajuns în gara Orașului Stalin, unde am fost întâmpinați cu flori de către elevii școlii de construcții din acest oraș. De aci, autobuze la fel de frumoase ca cele de la noi din București, ne-au transportat la tabăra Zizin. Și aci, am fost întâmpinați de un detașament de pionieri ai școlii maghiare. Ceea ce m-a impresionat pe mine mult în primul moment, a fost aspectul pitoresc al acestei tabere, așezată într-un splendid parc de brazi și molifișci seculari, străbătut de un braț al rîului Zizin.

Împreună cu mine se bucură și Adam Neli, Romanov Marina, Dumitrescu Elena și alte pioniere și pionieri din detașamentul nostru.

Mihaela TELL
Tabăra Zizin
Școala mixtă nr. 171
București
cl. a IV-a

